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261BH&241QB

Salem Cruise Lite
Create memories that you will talk about for YEARS in a Salem Cruise Lite! Salem Cruise Lite makes sure there is PLENTY OF ROOM for 
everyone on your camping adventures. We understand that a FAMILY may come in many different sizes, which is why we offer FUNCTIONAL 
FLOORPLANS to meet your needs. 

The 281QB (pictured above) is built for privacy and functionality. Designed with solid his and her bedroom doors, a private bunk room, and the available 
outside kitchen this is one of many great floorplans offered by Salem Cruise Lite. 

281QB

The innovative design of the Cruise 
Lite reduces wind resistance which 
gives you better mileage and a 
smoother ride. 

281QB- Pomegranate decor (shown with optional TV)



ACCOMMODATING – Maximize sleeping space in a Salem Cruise Lite 
without losing any of the features you deserve on your camping adventures! 
Our bunks (most models), booth dinette, and jiffy sofa allow for adequate 
sleeping space when camping with your family! 

HOME COOKED – Salem Cruise Lite provides the necessities to prepare 
your campsite favorites with a standard microwave and cook top! 

KEEP IT CLEAN - Our well-designed kitchens are equipped with a high-rise 
faucet, extra deep double bowl sink, and easy to clean countertops to help keep 
your coach like new!

261BH&241QB

261BH- Bunk area 241QB- Pewter decor (shown with optional double door refer)

261BH- Leather decor



FAMILY– Introducing the ultimate family camper! The 291FB is equipped with a private bunk room, 2 slides, and an optional 
outside kitchen!

THE GREAT ESCAPE– More spacious than the traditional travel trailer bedroom, you will enjoy the rest and relaxation you 
deserve on your vacation. Welcome a cool breeze with the functional bedroom window(s) provided by Salem Cruise Lite. 

291FB

291FB- Caramel decor

291FB- Optional exterior kitchen

291FB- Bedroom

291FB- Bunk area



Exterior Speakers 
allow you to enjoy 
your favorite music 
while relaxing outside 
your coach.

5/8” Tongue in Groove  
plywood floor decking, 
much stronger, more 
durable and longer 
lasting than the 
competitors OSB.

The Cruise Lite has 
spacious pass-thru 
storage allowing you 
to pack oversized or 
bulky items.

Full extension  ball 
bearing drawer guides
allow you to access 
the whole drawer 
and provide years of 
trouble free service.
(per floorplan)

COMPETITION

E-Z lube axles allow 
you to repack your 
wheel bearings quickly 
and easily without 
disassembly.

DECOR OPTIONS

6 Gal. Gas DSI water 
heater.

Rest assured your 
unit is built with pride 
and integrity by our 
dedicated team of 
craftsman.

Pomegranate

Pewter

Caramel

LeatherHigh rise faucet with 
extra deep 60/40 
double bowl sink.

291FB- Optional exterior kitchen

291FB- Bedroom

291FB- Bunk area

CRUISE LITE FEATURES



FLOOR PLANS AND SPECIFICATIONS
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MODEL NUMBER 221RB 241QB 251RL 261BH 271BH 281BH 281QB 291FB

SHIPPING WEIGHT 3891 4135 5212 4314 5420 5396 5438 6246

HITCH WEIGHT 437 499 541 434 651 695 649 934

AXLE WEIGHT 3435 3636 4671 3880 4769 4701 4789 5332

CCC 3508 3326 2291 3082 2193 2261 2173 1630

EXTERIOR LENGTH 24’0” 26’11” 30’5” 29’1” 30’8” 31’3” 32’6” 32’6”

EXTERIOR HEIGHT 9’11” 9’11” 10’2” 9’11’’ 10’2” 10’2” 10’2” 10’2”

FRESH WATER (Gal.) 28 28 40 28 40 28 40 40

GRAY WATER (Gal.) 32 30 32 30 32 32 34 53

BLACK WATER (Gal.) 34 40 34 28 34 32 32 28

AWNING 12’ 14’ 16’ 14’ 13’ 16’ 16’ 16’

251RL

281QB

Standard Features:
•	 3 Burner Cook Top 	
•	 E-Z Lube Axles
•	 13.5K A/C (non-ducted)
•	 Diamond Plate Rock Guard	
•	 Digital TV Antenna w/ Booster
•	 Radio w/CD Player
•	 2 Exterior Speakers
•	 2-20# LP Bottles w/Hard Cover
•	 Microwave
•	 Water Heater By-Pass	
•	 Mini-Blinds 
•	 Kitchen Backsplash
•	 Single Door Refrigerator
•	 Ball Bearing Drawer Guides (per floorplan)
•	 6 Gal. Gas DSI Water Heater
•	 Pass Thru Storage (Most Models)
•	 Awning
•	 Bedspread for Main Bed
 	 		
Popular Options: 
•	 Double Door Refer IPO Single Door
•	 Stabilizer Jacks 
•	 Range with Oven IPO Cook Top
•	 Spare Tire & Carrier
•	 Back Pack Rear Storage Rack 
•	 Ducted A/C (Slide Models Only)

STANDARDS AND OPTIONS

Back Pack Flip Down Rear Storage Option:  This 
versatile rack adds extra space for hauling cargo, 
and when it’s not in use it folds up and out of the 
way.

291FB

SPECIFICATIONS



Cruise Lite FS 195BH

Cruise Lite FS Edition

Salem Cruise Lite’s FS Edition stretches space beyond others in its class with 8’ wide construction and 76” interior 
height. Grab the family and go with a Cruise Lite FS Edition, as these units are great for the spontaneous weekend 
adventures when you want to pack up and go! We bring you a tow friendly camper with weights beginning at 2,735lbs 
while still providing you with many of the features you love about our Cruise Lite. 



Cruise Lite FS 195BH



   Standard Features
•  8’ Wide Construction
•  Full Interior Stand Up Height
•  5K BTU Side Mount AC
•  4.3 cu. ft. Electric Fridge
•  Full Extension Ball Bearing Drawer 	
   Guides
•  Microwave
•  Cold Crack and Mildew Resistant 	
    Vinyl Patio Awning
•  One Piece, Full Walk On Seamless 	
   Roof (12yr. Warranty)
•  28 gal. Fresh Water Tank
•  6 Gal. Gas DSI Water Heater
•  E-Z Lube Axles
•  2 Burner Cook Top
•  Large Operable Windows w/ 
   Mini-Blinds   

   Popular Options
•  Stabilizer Jacks
•  Spare Tire & Carrier
•  RV Refer IPO Electric Refer
•  TV Antennae

184BH- Back to front view

184BH- Front to back view

Cruise Lite FS Edition
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MODEL NUMBER 154BH 184BH 185RB 195BH

SHIPPING WEIGHT 2634 2896 2881 2992

HITCH WEIGHT 272 412 328 403

AXLE WEIGHT 2362 2484 2553 2589

CCC 1147 997 928 861

EXTERIOR LENGTH 18’0” 20’11” 19’10” 21’5”

EXTERIOR HEIGHT 9’6” 9’6” 9’6” 9’6”

FRESH WATER (Gal.) 28 28 28 28

GRAY WATER (Gal.) 28 25 28 25

BLACK WATER (Gal.) 25 25 25 25

AWNING 11’ 13’ 12’ 12’

Cruise Lite FS Edition 154BH 184BH

185RB 195BH



 

PRE-DELIVERY INSPECTION FACILITY
20,000 square feet of quality assurance. The bare essentials 
for a premium product. This state-of-the-art facility gives 
immediate daily feedback to production for quality assurance 
in every unit built.

Forest River, Inc.   
55470 C.R. 1
Elkhart, IN 46515
(574) 389-4600 
www.forestriverinc.com/cruiselite
www.forestriveraccessories.com

© 2013- Salem - a division of Forest River Inc.
A Berkshire Hathaway company

All specifications contained herein are based on the latest product information at time of printing. Forest River reserves the right to make changes in colors, materials, 
equipment and specifications at any time without notice and assumes no responsibility for any errors in this brochure.  The pictures in this brochure may show props 
and optional equipment. PLD918 

 


